

## 袁洋等四人:将爱心进行到底

### 事件回顾

11月19日晚,市区滦河路与燕山路交叉口一处简易房门口突然着火,大火和浓烟将简易房的卷闸门封住,两位老人被困在简易房内。市城市管理局环卫处环卫督察科的工作人员袁洋、于峰、邵刚华、王中跃发现后,徒手破窗,合力将两位老人救出。

随后,袁洋等四人在阿里巴巴“天天正能量”第266期正能量评选中,被评为特别奖。四人火海救人的行为被人们点赞,还被评为11月份“十佳市民”。



袁洋、于峰、邵刚华、王中跃四人在街头巡查。

□文/图 本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

12月24日晚上8点多,记者在市区黄河路东段见到袁洋、于峰、邵刚华、王中跃时,他们四人仍在街头巡查

中。作为环境卫生督察组,他们每天夜间7点到12点要对全市建成区进行巡查,重点是枯枝落叶焚烧、垃圾焚烧及大环境卫生保洁。

巡查期间,他们需要不时

地下车查看、拍照、记录详细情况和地址。冬月夜里冰凉的空气,四人时不时地揉搓下冻僵的手。

“通过我们在巡查中实时发现问题,将具体情况反馈至全市环卫工作群中,督导各区责任部门及时进行整改。”于峰说。

说起他们火场救人的事情被更多人知道并点赞后,四人纷纷表示,他们只是刚好遇见了这样的事,做了一个许多人都会做的决定。

袁洋说:“救人的时候没想那么多,只是如果当时不去救人,我们会一辈子良心不安的。”

被评为阿里巴巴“天天正能量”特别奖后,四人还获得了一笔奖金。经过商量,他们决定将这笔钱全部用在被救的两位老人身上。

“前段时间我们给老人买了棉袄、米、油等物品送过去,看到老人满脸的笑容,我们也特别高兴。以后我们还会抽空去看望他们,看他们缺啥了给他们买买送过去。”于峰

说。

市环卫处主任黄宝锋告诉记者,袁洋、于峰等四人见义勇为、灭火救人的先进事迹被单位同事得知后,获得了大家的一致点赞,并纷纷表示要向他们学习。

“当时也没有想到会得到这么多人的关注和点赞,希望通过这件事的传播,能够向大家传递正能量。以后面对他人有难,我们仍会挺身而出。”采访结束时,四人这样告诉记者。

### 社会评价

**网友“文化人”:** 这四人杠杠的,为漯河人民争了光,也为城管队员正了名。

**网友“幸福的人儿”:** 那么烫的防盗网,估计手都被烫出泡了,勇气可嘉,应该向他们学习。

**网友“叮咚叮当”:** 面对被大火包围的老人,他们四人义无反顾救人,让我们感受到了生活中的善意和温暖,正能量。

## 程保军:帮助更多人站起来

### 事件回顾

7年前的一场车祸,让程保军失去双腿。面对命运的捉弄,程保军振作起来,经过近6年的潜心研究,自主研发了一款仿生双液压膝关节假肢。穿戴上自己做的假肢,程保军能够活动、跑步、登山。不少残疾人朋友在程保军的帮助下,重新站了起来,也变得积极乐观。

10月31日,本报对程保军自强不息、帮助残疾人朋友的故事进行报道。新闻被人民日报、澎湃新闻、凤凰网等众多媒体转发,引发无数网友点赞。



程保军(左)和残疾人朋友一起运动。

□文/图 本报记者 陶小敏

12月24日上午,记者见到程保军时,他正在家里认真组装假肢。如果不刻意观察,你不会察觉,眼前这个笑容灿烂的男子竟是双腿残疾。他凭借自己的自强不息和发明,一家人生活得平静幸福,还在市

区太行山路附近开了一家假肢工作室。

程保军告诉记者,刚开始做假肢的初衷,是因为市场上出售的假肢价格昂贵,自己无力承担。当他穿戴着自己做的假肢出现在邻居们眼前并行动自如时,不少人对他竖起了大拇指。

后来有人找他帮忙做假肢,而在家闲着的程保军也乐意帮助他们。残疾人朋友在程保军的帮助下,不仅实现了自由活动,更是从阴霾中走出来开始拥抱生活。有的残疾人朋友将程保军帮助他们的事情发到网上,程保军这才进入了公众视野,更多的人知道了程保军。

“很多人开始给我打电话,联系我,说希望我能帮助他们,甚至只想跟我聊聊天,想听我讲讲是怎么振作起来的。”程保军说,本报对他进行报道后,近段时间,不断地有人找到他。

这些人中,大部分是残疾人,也有部分是对生活不满、意志消沉的健全人。“他们就说,被我身上的正能量打动,想认识我,想像我一样勇敢生活下去。”

程保军说,没有被更多人知道时,他每天就是在家忙活着做假肢。现在,除了做假肢,他还有一项很重要的工作,就是接待全国各地残疾人朋友的到访或来电。

“我越来越感觉出我的价值,我也更加阳光自信了,也希望能够帮助那些深陷痛苦的人,走出绝望,重新站起

来!”程保军说,他认识了更多的朋友,了解到还有很多像过去的他一样,沉陷痛苦不能自拔的人。作为一个从绝望中走出来站起来的人,他现在最想做的,就是帮助这些人站起来,重新活出生命的另一番精彩。事实上,在他的带动下,一群腿部残疾人士自发组成了一个“梦肢队”团体,大家经常一起互相交流,互相鼓劲,在欢声笑语中过得越来越积极乐观。

“人不能被苦难打倒,只要你愿意站起来,你就不会被打倒。”程保军说,他希望他制作的假肢能够造福更多人,也会坚持帮助有需要的人走出迷途,拥抱生活。

### 社会评价

**“心向阳光”:** 厉害了,程老班长,你就是残疾人的双腿!圆了他们的梦想!

**“风清气扬的清”:** 很佩服这些失去肢体的勇士们,他们为生存而创造奇迹,给正常人激励,鼓励和力量,加油。为你们点赞。

**“自由行走的花”:** 生命的强者,命运的舵手,他人的太阳,向真正的男子汉致敬!